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  Expertul Yuriy Kapitsa și-a împărtășit experiența în domeniul
proprietății intelectuale în cadrul conferinței inovaționale  
  
Expertul cheie în domeniul proprietății intelectuale Yuriy Kapitsa a participat la 15
noiembrie în cadrul conferinței inovaționale internaționale „Proprietate Intelectuală –
Inovații – Calitatea Vieții”, desfășurată în perioada 15-16 noiembrie, la centrul
expozițional Moldexpo.

Astfel, în prezentarea sa, intitulată „Transpunerea politicii de inovare a UE în țările din Europa
Centrală și de Est și CSI”, Yuriy Kapitsa a vorbit despre dezvoltarea inovațiilor în noi state membre
ale UE din Europa Centrale și de Est, dar și politicile statelor membre ale UE pentru activitățile de
cercetare și inovare.

Potrivit expertului, dezvoltarea sistemului de inovare a țărilor din Europa Centrală și de Est și a
țărilor baltice a fost realizată prin diverse politici naționale, combinate cu prioritățile sectoriale,
dezvoltarea infrastructurii științifice și tehnologice, transfer de bune practici și un parteneriat publi-
privat durabil. De asemenea, o importanță deosebită în UE îl are și sistemul de evaluare a
activităților de inovare, și anume Tabloul de bord european pentru inovare.

Factorul principal care ajută la a deveni lider în inovare este adoptarea unui sistem echilibrat de
inovare, care combină un nivel adecvat de investiții publice și private, parteneriate eficace în
domeniul inovării între întreprinderi și mediul academic, precum și o bază educațională solidă și
performanțe excelente în cercetare. Prin urmare, impactul economic al inovării trebuie să se
manifeste prin vânzări și exporturi de produse inovatoare.

„Vânzarea cercetărilor poate fi realizat doar prin finanțarea organizațiilor care se ocupă cu transferul
de cunoștințe și a proiectelor comune ale instituțiilor de cercetare, ale întreprinderilor și
universităților. De asemenea, trebuie oferit sprijin permanent IMM-urilor inovatoare, inclusiv și
vouchere care să le stimuleze și promoveze realizările”, consideră Yuriy Kapitsa.

Alături de Yuriy Kapitsa, la conferința inovațională își vor împărtăși experiența experții naționali și
internaționali din cadrul proiectului UE, Antolie Fală, Maximilian Foedinger și Arnold Vahrenwald.
Experții vor aborda importanța inovațiilor și proprietății intelectuale, inclusiv a indicațiilor geografice
și denumirilor de origine, pentru dezvoltarea locală și regională, cât și rolul statului în promovarea
activităților inovaționale pentru dezvoltarea economică a statelor europene.

Conferința Inovațională Internațională este organizată de AGEPI, în cooperare cu Organizația
Mondială a Proprietății Intelectuale (OMPI) și cu sprijinul Proiectului de asistenţă tehnică
EuropeAid/137467/DH/SER/MD „Suport pentru asigurarea respectării drepturilor de proprietate
intelectuală în Republica Moldova”.

Proiectul de asistență tehnică „Suport pentru asigurarea respectării drepturilor de proprietate
intelectuală” în Republica Moldova este finanţat de Uniunea Europeană, fiind implementat de către
un Consorţiu format din companiile Archidata Srl (Italia), European Profiles S.A. (Grecia) și Business
and Strategies in Europe S.A. (Belgia). Proiectul are o durată de doi ani și urmează a fi finalizat în
noiembrie 2018.

Pentru mai multe informații, contactați Ana – Maria Veverița, Expert pe media și
comunicare, veverita@ipr-moldova.net [1].
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